

časa bili straža na meji civilizirane Evrope ter branili jo napadov ljutih Turkov, zdaj pa so v največi nevarnosti, da poginejo glada.

— (*Papeževa 28letnica*) se je v nedeljo v Ljubljani, kakor po vsi deželi, slovesno obhajala. Po gorah je bilo videti mnogo grmad, a med njimi ne ene, ki bi bila gorela potrjenju verskih postav, kakor je „Narod“ hotel imeti.

— (*Kres.*) Kakor vsako leto so včeraj zažgali na Drenikovem vrhu velik kres. Bilo je mnogo Ljubljančanov gori, slovenski pevci so nekatere zapeli, drugi pa so pošiljali rakete kviško in vžigali umetni ogenj. Po okolici je bilo videti na stotine kresov.

## Novičar iz domačih in tujih dežel.

*Iz Dunaja.* — Ustavoverce je zelo osupnilo to, da je vojni minister Kuhn, skoz in skozi ustavoverec, tako naglo in nenadoma odstopil od ministerstva; boje se namreč, da bi to ne bil drug veter, ki bi se obrnil proti njim samim. Splošna misel o premembah v vojnem ministerstvu pa je ta: Kuhn je skušal Avstrijski armadi udihniti duh ustavoverstva in nove dôbe, John pa je poklican, da jo spravi v tak stan, da se bo mogla, če treba, vsaki hip udariti s sovražnikom. Toraj na vsak način priprave za vojsko.

— Ministerski predsednik Auersperg je poročal v ministerskem svetu 19. t. m. o dogovorih, ki jih je imel z ministrom Lasserjem. Ker je k tej seji prišel tudi minister Horst, ki je zdaj na odpustu, mislijo Dunajski listi, da je morala biti zelo važna; najbrže so se imenovali deželni predsedniki za tiste dežele, katerih predsedništva so izpraznjena. Oficijozni „Neues Fremdenbl.“ je prinesel novico, da se je za predsedništvo Kranjsko oglašil nov kompetent in sicer naš rojak gosp. vitez Žvegl. Če bi bilo to res in bi imel gosp. vitez Žvegl kaj upanja do tega predsedništva, bilo bi to tudi nam po volji, ker bi bil izmed vseh, ki se ponujajo, za nas gotovo najboljši kandidat.

— Ker ustavoverski poslanci zdaj nimajo prilike na Dunaji ropotati, so se zbrali v Kremsu, kjer so po svoji navadi ropotačili, govorili, jedli in pili, ter peli slavo drug drugemu.

*Česka.* — Čehojedci, katerim je bil Koller glavna podpora, so pri njegovem odhodu raztrgali oblačila in posuli si glave s pepelom, kajti od Weberja, njegovega naslednika, ne pričakujejo iste ostrosti in brezozirnosti zoper Česki narod. Koller je bil pravi vojaški diktator, Weber pa, dasiravno je ob času volitev na Moravskem vlado po vsi svoji moči podpiral, bi vendar ne utegnil imeti iste eneržije, kakor jo ima vojak general.

— Mladočehi vendar-le nastavljajo za prihodnje volitve svoje kandidate, toraj je porazumljenje s starimi splavalo po vodi. Kakor pa se sliši, nimajo dosti upanja, da bi kje zmagali zoper Staročeha. Mladosti ni kreposti.

*Ogerska.* — Premembe v vojnem ministerstvu so razkačile Ogre, to kažejo ostre interpelacije poslancev v Ogerskem državnem zboru do ministerskega predsednika. Razkačeni so pa Ogri zato, ker niso bili prej prašani za svet in ker dotično pismo nima podpisa obojnega ministra. To se jim zdi preziranje njihovih pravic. Kolikokrat so se že prezirale pravice Slovanov, pa se nihče ni zmenil za to!

*Angleška.* — Znani Rochefort je prišel z ladijo na Angleško, pa ljudstvo je povsod, kjer se je pokazal, kričalo: „Ob tla z Rochefortom!“ Policija ga je komaj varovala ljudske sile. Puntarjev in komunistov nikjer ne marajo, še celo na svobodnem Angleškem ne.

*Španjska.* — Vojska traja še vedno; nobena stranka ne more priti do zmage. Pri tem največ trpi dežela in če ne bo kmalu konca, bo Španjska taka, kakor so bile nemške dežele po 30letni vojski.

## Žitna cena

v Ljubljani 20. junija 1874.

Vagán v novem denarji: pšenice domače 7 fl. 20. — banaške 7 fl. 90. — turšice 5 fl. 30. — soršice 4 fl. 60. — rži 4 fl. 90. — ječmena 4 fl. 60. — prosa 3 fl. —. — ajde 4 fl. 90. — ovsa 3 fl. 50. — Krompir 3 fl. 40.

## Kursi na Dunaji 23. junija.

5% metaliki 69 fl. 50 kr.      Ažijo srebra 106 fl. 15 kr.  
Narodno posojilo 74 fl. 90 kr.      Napoleondori 8 fl. 94 kr.

## Vabílo na naročbo „Novic“.

Častiti naši naročniki, ki so naročeni bili le za prvo polovico letošnjega leta in tudi drugi prijatelji slovenskega naroda, ki dozdej niso bili naročeni na „Novice“, naj hitijo z naročilom, da dobivajo poredoma brž prve liste julija meseca.

Obširno polje, ki ga „Novice“ dosledno obdelujejo že 31 let v gospodarskem, narodnem, duševnem in političnem oziru, zmirom stoječe na vrhuncu novih dogodeb, a ne oškernjene od črva novčasnega liberalizma, ki Slovence podlaga tujčevi pēti, ostane jim nespremenjeno tudi vprihodnje. Vajene borbe za resnico in pravico že od prvega leta svojega početka, borile se bodo vseskozi za blagor slovenskega naroda s protivniki svojega programa, bodo naj ti v tujem ali domačem taboru. Pogum za to borbo daje jim živo prepričanje, da njihov program je glasilo velike večine naroda našega.

Cena ostane „Novicam“, kakor je bila:

za pol leta po pošti 2 gold. 40 kr., v tiskarnici prejemanim 2 gold. — kr.

za četrt leta „ 1 „ 30 kr., „ 1 „ — „

Najcenejše se naročnina Blaznikovi tiskarnici v Ljubljano pošilja po poštnih nakaznicah.

**Vredništvo.**

Odgovorni vrednik: Alojzi Majer. — Založnik: Jožef Blaznikovi dediči v Ljubljani.